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市十七届人大常委会召开第五次会议

9月29日上午，市十七届人大常委会召开第五次会议。市人大常委会主任王红星，副主任韩飚、邹家宏、周鸿斌及委员共31人出席会议。市委常委、常务副市长吴敬宇到会提请人事任免事项，副市长郑丙华、市法院院长张晓江、市检察院检察长张云东、市监委负责同志等列席会议。会议由韩飚主持。王红星在会议结束前作讲话。

会议听取和审议了2021年度国有自然资源管理情况专项报告，书面审议了2021年度国有资产管理情况综合报告。会议指出，近年来，市政府及相关部门在严格自然资源规划管控，加强自然资源保护和合理利用，完善自然资源监督管理等方面，做了大量卓有成效的工作。下一步，要持续优化国土空间格局和自然资源配置，努力实现资源优势向经济增量转变。要进一步明确相关职能部门职责，建立健全分工明确、衔接有序、信息互通、协调配合的联动监管机制。要坚持绿色发展，妥善处理开发与保护的关系，实现经济效益、社会效益、生态效益有机统一。

会议听取和审议了深度融入健康长三角建设情况报告。会议强调，要积极抢抓健康中国和长三角一体化两大战略叠加机遇，推进我市卫生健康事业发展。通过招引优质医疗资源，构建我市医疗供给新格局；通过加强区域间公共卫生协作，打造健康长三角合作新标杆；通过聚力重点领域健康需求，推动健康服务水平新提升，为人民群众提供全方位、全周期更高品质的健康服务。

会议听取和审议了市十七届人大一次会议关于“加快推进城市更新，建设高品质人居环境”的议案实施情况报告。会议指出，市委市政府高效统筹推进城市更新工作，在总体规划下系统全面推进以重点地块城市更新、居住社区改造提升、城市绿地与传统商圈提档升级、产业用地转型升级为主要内容的城市更新改造工程，城市功能承载和形象品质得到切实提升。在今后的城市更新工作中，要坚持规划引领，统筹考虑城市发展空间和承载能力，科学布局发展空间，优化城市功能布局。要坚持高效推进，科学调度，凝聚合力，保质保量把民生工程建成民心工程。要坚持建管并重，结合文明典范城市创建，进一步提升城市管理和公共服务水平。

会议听取和审议了市十七届人大一次会议代表建议、批评和意见办理情况报告。今年以来，市政府和各承办部门十分重视建议、批评和意见的办理工作，认真研究、分类施策，切实解决了一批聚焦中心、群众关切的热点、难点问题。会议强调，在今后的工作中，希望市政府和各承办部门一如既往地支持人大代表依法履职，坚持以人民为中心的发展思想，践行全过程人民民主基层实践，努力回应代表和人民群众的新期盼、新要求，为推动全市经济社会高质量发展、增进民生福祉持续赋能。

会议听取和审议了市人民法院关于案件繁简分流改革情况报告。会议指出，2020年以来，市人民法院以民事诉讼程序繁简分流改革试点为契机，高效推进案件繁简分流机制改革，审判质效和司法公信力得到显著提升。下一步，市法院要进一步把牢政治方向，紧扣“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”目标，不断深化改革举措；进一步总结改革经验，提升电子诉讼服务，加强司法队伍建设，让人民群众充分享受司法改革成果；进一步融入社会治理大局，主动靠前服务，发挥改革实效，争取党委政府和多元社会力量支持，为太仓高质量发展提供更强有力的司法保障。

会议听取了部分法官、检察官履职报告，并进行满意度测评。会议指出，今年市人大常委会根据上级精神和要求，首次开展法官、检察官履职评议。从评议结果来看，接受评议的法官、检察官都能坚持党的领导、把准政治方向，严格遵循宪法法律，有力执行各项制度，司法业务水平和工作绩效突出，服务中心大局和人民群众的效果较好。后续，希望市法院、检察院针对评议中发现的问题，分析原因、查找漏洞、及时整改，推动提升工作质量和水平。希望各位法官、检察官认真对待履职评议结果，持续改进工作，不断提升履职能力水平。

会议审议通过了《太仓市人民代表大会常务委员会议事规则（修订草案）》《太仓市人民代表大会常务委员会人事任免办法(修订草案）》。

会议还通过了有关人事任免事项，新任命的国家机关工作人员进行了宪法宣誓。

（办公室）

市人大常委会党组理论中心组召开专题学习会

9月13日，市人大常委会党组理论中心组召开专题学习会，深入学习《习近平谈治国理政》第四卷、《习近平经济思想学习纲要》，开展交流研讨。市人大常委会党组书记、主任王红星主持学习会并讲话，市人大常委会党组副书记、副主任韩飚，市人大常委会党组成员、副主任邹家宏、周鸿斌出席会议，市人大常委会副主任顾建康列席会议。

会前，市人大常委会党组理论中心组成员自学了《习近平谈治国理政》和《习近平经济思想学习纲要》。会上，大家围绕学习主题，并结合思想和工作实际，交流了学习心得体会和贯彻落实举措。

王红星指出，第四卷和《纲要》为推动发展提供了科学指南、赋予了强大能量，是迎接党的二十大胜利召开的权威著作。王红星强调，进一步做好学习贯彻工作，要坚持学深悟透，提高政治站位。在学习中进一步筑牢政治忠诚，进一步加强理论武装，切实把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到人大工作全方面各领域、体现在具体行动中。要掀起宣贯热潮，营造浓厚氛围。把学习第四卷、《纲要》，与学习贯彻总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神相结合，与学习贯彻省委工作会议、苏州市委、太仓市委工作会议以及苏州市委常委会专题调研太仓工作会议精神相结合，与学习贯彻中央、省委、苏州和太仓市委人大工作会议精神相结合，发挥党组领学促学作用，形成学习贯彻的良好氛围。要理论联系实际，推动成果转化。以习近平新时代中国特色社会主义思想统揽和指导人大工作，着力打造践行全过程人民民主的太仓典范，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

（办公室）

市人大常委会视察市十七届人大一次会议

议案实施情况

9月23日下午，市人大常委会对“加快推进城市更新，建设高品质人居环境”的议案实施情况进行视察。市人大常委会主任王红星出席视察活动，市人大常委会副主任韩飚、邹家宏、周鸿斌、顾建康等参加视察活动，副市长郑丙华、盛海峰陪同视察。

视察组先后视察了城市更新原城三小地块、古松弄地块和城市花园老旧小区改造工程；听取了城厢镇和城投集团关于城市更新各地块签约、房屋拆除等工作进展情况，以及城市更新项目规划情况的汇报；听取了高新区老旧小区改造项目概况和未来推进计划情况的汇报。

视察组要求城厢镇和城投集团及相关部门，进一步加强协调合作，形成更强的合力，做好当前房屋拆除等项目的扫尾工作，锚定“千日回迁”目标，加快项目的前期准备工作，全力争取早开工，并把项目建成民心工程、精品工程；要求高新区高质量推进老旧小区改造项目，既要把项目建设好，改善居民生活环境，也要通过精心组织，减少项目建设对居民的影响，进一步增加居民的获得感和满意度。 

（办公室）
市人大常委会视察港区高新区
9月20日，市人大常委会组成视察组，视察港区、高新区发展情况，推动港产城一体化发展，中德合作不断深化。市人大常委会主任王红星出席活动，市委常委、高新区党工委书记毛雅萍陪同视察，市人大常委会副主任韩飚、邹家宏、周鸿斌、顾建康出席视察活动。

在港区，视察组视察了旭川项目、宝德项目、欧美产业园项目和铁路物流园项目。在新区，视察组视察了海运堤罗腾堡德风街项目、复游城冰雪世界项目、舍弗勒新基地项目和西交利物浦大学太仓校区。视察组认真听取了港区、高新区和项目参建各方的情况汇报，详细了解了各项目的建设、运营情况。

视察组认为，今年以来，港区和高新区坚决贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，项目建设得到有力推进，经济社会得到高质量发展。今天视察的港区项目中，既有先进的制造业项目，也有高标准建设的吸引欧美企业的产业园项目，还有打通公铁水联运、转运衔接“最后一公里”，对太仓构建完善“公铁水”集疏运体系，建设港口型国家物流枢纽城市具有重要意义的铁路物流园项目，这些项目覆盖面广，质量好，契合港产城一体化发展需要。视察的新区项目中，复游城冰雪世界项目和西交利物浦大学太仓校区，补上了太仓发展的短板，积蓄了人才优势，极大提升了城市能级，海运堤罗腾堡德风街项目即将建成，舍弗勒新基地项目已经投产，这两个项目质量都很高，是中德合作不断深化的产物和体现。

视察组希望两区勇挑重担、突破跨越，紧紧围绕港产城一体化和深化中德合作战略，加快推进这些项目建设，更好发挥主力军、主阵地、主战场作用，为全市高质量发展作出新的更大贡献。

（办公室）

苏州市人大机关第二党支部与太仓市人大

机关第一党支部开展共建活动
苏州市人大常委会机关第二支部今日来太，与太仓市人大常委会机关第一党支部开展“共建聚合力 喜迎二十大”共建活动。双方签约将建立党建“共驻共建互联互动”机制，实现“资源共享、共驻共建、优势互补、互惠共赢”的目标，促进党建工作高质量发展。苏州市人大常委会副秘书长、机关党委书记徐海明，太仓市人大常委会主任王红星、副主任韩飚等参加活动。

按照双方共建协议，两个支部将以努力实现党组织活力明显增强，党员队伍先进性明显展现，服务发展水平明显提高为共建的总体工作目标。通过活动开展，改进组织生活，丰富活动内容，增强活动实效，发挥党组织共建“1＋1大于2”效应，不断提高基层党组织的创造力，凝聚力和战斗力，推动形成“大党建、大联盟、大发展”的基层党组织党建工作新格局，不断提高基层党组织的科学化、制度化、规范化水平，促进党建工作高质量发展。

两个支部共建的项目包括组织联合、实事联办、队伍联建、阵地联创和活动联谊等。通过共建，双方将不断凝聚合力，增强支部工作水平；将加强沟通联络，共同探讨结对共建方式方法，切实开展好各项共建活动；将注重实效，通过活动开展取得实际效果，做到党建、业务工作两不误、双促进。以高质效支部建设推动党建工作上水平，以高质量党建工作推动人大工作高质量发展。

两个支部联学共建平台也在当天活动中揭牌。两个支部的党员一起考察、参观了东林合作农场、东林生态循环农业展厅、市乡村振兴学院、市代表联络服务中心、太仓市基层廉勤监督展示馆等。

 (办公室）

市人大常委会组织离退休干部参观考察

娄江新城建设情况

为进一步发挥离退休干部正能量，让老干部亲身感受我市经济社会发展变化，9月23日上午，市人大常委会组织机关离退休干部至娄江新城参观考察。市人大老领导周振球、朱亦芳、秦建明、陆卫其等参加活动，市人大常委会主任王红星、副主任邹家宏陪同。

老干部一行首先来到娄江新城规划展示馆，依次参观了以“城市的未来 未来的城市”为主题的五大展区，现场听取相关负责同志介绍，对娄江新城未来的发展蓝图有了清晰直观的了解，真切地感受到娄江新城在创新发展方面的新面貌、新发展、新变化。随后，参观了新启用的西郊利物浦大学太仓校区和西北工业大学太仓校区，详细地了解两所学校的基本情况、办学方向、办学理念、办学特色，老干部们对两所大学提升城市知名度、助力太仓融合发展充满信心。

通过此次参观考察活动，老干部们纷纷对我市的飞速发展赞叹不已，一致认为，在太仓市委市政府的坚强领导下，我市经济社会蓬勃发展，城市面貌日新月异，成效明显，令人鼓舞。老干部们表示将发挥余热，继续关心和支持我市经济社会发展，积极为我市高质量发展建言献策，作出自己的贡献。

（办公室）
璜泾镇召开人大代表意见建议交办会

9月19日，璜泾镇人大组织召开镇第十九届人民代表大会第二次会议人大代表意见建议交办会。会议强调，要强化责任意识，深刻认识高质量办理人代会意见、建议的重要性，明确办理举措、加强协同配合、限定完成时限，把提高代表满意度作为评价政府工作的重要标准。要完善体制机制，加强意见建议办理的全流程管理，同代表保持积极沟通、及时联系反馈，增强意见建议办理的主动性和针对性，不断提升办结率和满意率。要注重办理质量，敢于动真碰硬，力求通过意见建议的办理，实现政府作风效能和群众信任满意的“双提升”。同时，对现有条件一时难以解决的，要及时做好解释工作，取得代表的理解。

（璜泾镇人大）

双凤镇、周市镇人大联合督查河长制工作

为积极融入苏州市域一体化发展，构建昆太跨界河道“联防联治、共建共管”的工作机制，9月21日，双凤镇人大联合周市镇人大共同开展督查河长制工作活动。两镇人大代表先后前往双凤镇与周市镇交界处斜塘、新泾、潘泾三条河道进行实地检查及采样检测。随后召开的座谈会上，代表们肯定了两镇在推进河长制工作的成效，并围绕加强水污染防治、水环境治理、水生态修复等多个层面提出意见建议。两镇人大表示，希望立足于机制共建、数据共享、水域共治的联合河长制工作基础，在服务经济大局中求实效，在履职尽责上出成果，在载体建设上创特色，充分发挥代表作用，不断加强工作合力，共同提升双凤-周市交界区域水生态环境质量，共同推进两镇人大工作高质量发展，打造昆太协同合作新样板。

（双凤镇人大）
本期发送：市委书记、副书记、常委，市人大常委会组成人员，市政府市长、副市长，市监委、法院、检察院，市委办、市政协办，市政府各工作部门，各镇人大，各街道人大工委，各市代表小组，市人大各专工委室。
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